线性代数与概率4次作业
一、 单项选择题 
1、行列式
[image: image1.wmf]3

3

2

1

的植为                                                       (      )

  A、  3       B、 -3       C、 0      D、 1

2、设A、B为n阶可逆阵，则下列等式成立的是                                  （      ）

A、
[image: image2.wmf]111

()

ABAB

---

=

      B、
[image: image3.wmf]111

()

ABAB

---

+=+

 
C、
[image: image4.wmf]1

1

()

AB

AB

-

=

       D、
[image: image5.wmf]111

()

ABAB

---

+=+


3、设A为m×n矩阵，且m＜n，则齐次方程 AX=0 必                              （    　）

A、无解               B、只有唯一解

C、有无穷解           D、不能确定

4、矩阵
[image: image6.wmf]ú
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 的秩为                                              (      )

A、1           B、2         C、3         D、0

5、设矩阵A=
[image: image7.wmf]÷
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,B=(1,1),则AB=                                            (       )

A、0
B、(1，-1)

C、
[image: image8.wmf]÷
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D、
[image: image9.wmf]÷
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6、设A、B均为方阵，则下列结论中正确的是                                   （     ）
A、若
[image: image10.wmf]AB


[image: image11.wmf]0

=

，则
[image: image12.wmf]0

=

A

或
[image: image13.wmf]0

=

B


B、若
[image: image14.wmf]AB

=0，则
[image: image15.wmf]A

=0或
[image: image16.wmf]B

=0

C、若
[image: image17.wmf]0

=

AB

，则 
[image: image18.wmf]0

=

A

或
[image: image19.wmf]0

=

B


D、若
[image: image20.wmf]0

¹

AB

，则
[image: image21.wmf]A

≠0或
[image: image22.wmf]B

≠0

7、设随机变量X服从参数为2的泊松分布，则D(9—2X)=                        （     ）

A、1                    B、4
C、5                    D、8
8、设随机变量ξ的密度函数
[image: image23.wmf]=
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 EMBED Equation.3  [image: image24.wmf]î

í
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，则常数A 
[image: image25.wmf]=

            （ 　　）
A、
[image: image26.wmf]2

1



   B、1          C、2

   D、3

9、设事件A与B相互独立，则                                                （     ）

A、  A与B互不相容              　 B、 
[image: image27.wmf]B

A

与

互不相容

C、  P(A∪B)= P(A)+P(B)          　 D、 P(AB)= P(A)P(B)
10、某人打靶命中率为0.8，现独立射击5次，则恰有2次命中的概率为            （　 　）

A、
[image: image28.wmf]2
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　  　    B、
[image: image29.wmf]2
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C、
[image: image30.wmf]3
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　     D、
[image: image31.wmf]2
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11、行列式
[image: image32.wmf]3

3

1

2

的植为                                                       (      )

  A、  3       B、 -3       C、 0      D、 1

12、设4阶矩阵A的元素均为3，则r(A)=                                      （      ）

A、 1        B、 2       C、 3       D、 4

13、设A为m×n矩阵，A的秩为r，则                                        （      ）

A、r=m时，Ax=0必有非零解
B、r=n时，Ax=0必有非零解

C、r<m时，Ax=0必有非零解
D、r<n时，Ax=0必有非零解

14、矩阵
[image: image33.wmf]ú
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 的秩为                                               (      )

A、1           B、2         C、3         D、0

15、设矩阵A=
[image: image34.wmf]100
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，则A-1=                                            （      ）

A、
[image: image35.wmf]001
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B、
[image: image36.wmf]100
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C、
[image: image37.wmf]300
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D、
[image: image38.wmf]003
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16、抛一颗均匀骰子，出现2点或3点的概率为                                 （     ）

  A    1/6           B  1/3        C  　1/2         D   1

17、已知事件A、B相互独立，P(A)=0.5，P(
[image: image39.wmf]B

)=0.6，则P(A∪B)=                  （　 　）
A、　0.9
    B、 0.8       C、  0.7    D、 0.6
18、随机变量
[image: image40.wmf]X

的分布列为
[image: image41.wmf]}
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k

X

p

=

=
[image: image42.wmf]k

C

2

 ，k=1，2 …， 则常数
[image: image43.wmf]=

C

            （     ）

 A、0.25         B、0.5         C 、1       D、2
19、袋中有3个红2个白球，从中任取2个球，取到1个红1个白球的概率为        （     ）

     A、  
[image: image44.wmf]5

2

        B、
[image: image45.wmf]5

3

         C、
[image: image46.wmf]10

2

       D、
[image: image47.wmf]10

3


20、已知随机变量
[image: image48.wmf]X

的数学期望
[image: image49.wmf]2

=

EX

，方差
[image: image50.wmf]4

=

DX

，则
[image: image51.wmf]=

2

EX

              （     ）

 A、6           B、7          C 、8        D、9

二、填空题

21、设A为3阶矩阵，且|A|=2，则|2A|=__________。
22、设矩阵A=
[image: image52.wmf]102
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èø

，B=
[image: image53.wmf]301
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，则ABT=______      __。
23、设向量
[image: image54.wmf]a

=（1，2，1）T，
[image: image55.wmf]b

=（-1，-2，-3）T，则3
[image: image56.wmf]a

-2
[image: image57.wmf]b

=_________     。

24、若向量组
[image: image58.wmf]1

a

 =(1，-2，2)T， 
[image: image59.wmf]2

a

=(2，0，1)T，
[image: image60.wmf]3

a

=(3，k，3)T线性相关，则数k=________．

25、设随机事件A与B相互独立，P(A)=0.3，P(B)=0.4，则
[image: image61.wmf]=
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26、设A、B为三阶方阵，
[image: image62.wmf]A

=4，
[image: image63.wmf]B

=5， 则
[image: image64.wmf]2
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=         。

27、设
[image: image65.wmf]121
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 , 
[image: image66.wmf]120
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 ，则
[image: image67.wmf]T

AB

=                 。
28、设向量
[image: image68.wmf]a

=（1，2，1）T，
[image: image69.wmf]b

=（-1，-2，-3）T，则3
[image: image70.wmf]a

-2
[image: image71.wmf]b

=_________     。

29、若向量组
[image: image72.wmf]1

a

 =(1，-2，2)T， 
[image: image73.wmf]2

a

=(2，0，1)T，
[image: image74.wmf]3

a

=(3，k，3)T线性相关，则数k=________．

30、设随机变量X服从参数为2的指数分布，则E(X2)=_______.
三、计算题
1、计算行列式  
[image: image75.wmf]5
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2、计算行列式计算行列式  
[image: image76.wmf]1
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3、求 
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 的秩。

4、设A 、B为三阶方阵，AB+E=A2+B ，若
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，求B。

5、解矩阵方程
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[image: image80.wmf]ú
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6、已知随机变量X～B（n ，P），EX = 12　，DX = 8 ，求p和n 。

7、计算行列式
[image: image81.wmf]5
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8、计算行列式
[image: image82.wmf]3
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9、求 
[image: image83.wmf]ú
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 的秩。

10、设A 、B为三阶方阵，AB+E=A2+B ，若
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11、解矩阵方程
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[image: image86.wmf]ú
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12、已知随机变量X～B（n ，P），EX = 16　，DX = 8 ，求p和n 。

四、计算题
1、设向量组
[image: image87.wmf]1
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,
[image: image88.wmf]2
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,
[image: image89.wmf]3
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,
[image: image90.wmf]4
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,求该向量组的秩和一个极大线性无关组。

2、求矩阵A=
[image: image91.wmf]÷
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的全部特征值及对应的全部特征向量.
3、设随机变量Ｘ的密度函数 
[image: image92.wmf]î
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求：（1）常数C ；   （2）
[image: image93.wmf]}
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4、已知线性方程组
[image: image94.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

=

+

+

-

=

+

+

-

=

+

+

3

2

2

3

2

1

3

2

1

3

2

1

l

l

l

l

x

x

x

x

x

x

x

x

x

，

（1）讨论λ为何值时，方程组无解、有惟一解、有无穷多个解。

（2）在方程组有无穷多个解时，求出方程组的通解。
5、设向量组
[image: image95.wmf]T

)

2

,

1

,

3

,

2

(

1

-

=

a

，
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    求该向量组的秩r ,并求出该向量组的一个极大无关组。
6、求矩阵A=
[image: image99.wmf]010
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的全部特征值和特征向量.

7、设随机变量X的分布律为

	X
	-1
	0
	1

	概率
	
[image: image100.wmf]2
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[image: image101.wmf]4
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[image: image102.wmf]4
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求EX和DX 。

8、设线性方程组
[image: image103.wmf]ï
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 问λ取何值时，此方程组

   （1）有唯一解；（2）无解；（3）有无穷多个解？并在有无穷多解时求其通解。

复习资料
一、 单项选择题 
1、B   

2、C   

3、  C  

4、A  

5、D   

6、B  
7、D   

8、A　
9、  D  

10、C 　

11、A    

12、  A   

13、  D   

14、B   

15、B    

16、B   

17、C　
18、C   

19、B  

20、C   

二、填空题

21、__16_______。
22、  
[image: image104.wmf]ú
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 。
23、（5，10，9） 。

24、__-2___。
25、___0.58     。

26、    160     。

27、
[image: image105.wmf]ú
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  。
28、（5，10，9）T 。

29、  -2  ．

30、____1/2___.
三、计算题）
1、解：
[image: image106.wmf]=
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 EMBED Equation.3  [image: image108.wmf]=
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2、解 
[image: image109.wmf]=
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 EMBED Equation.3  [image: image112.wmf]1
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 EMBED Equation.3  [image: image114.wmf]5
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3、解：
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所以秩为4.
4、解  由
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5、解：
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所以
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   所以  
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6、解：因为X～B（n ，P）所以  EX = nP = 12 

DX = nP(1-P)= 8
   解之得   P=1/3  n =36
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11、解：
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12、解：因为X～B（n ，P）所以 EX = nP = 16 

DX = nP(1-P)= 8
    解之得   P=1/2  n =32

四、计算题
1、解：
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4、解：
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所以通解为： Y=β+kα
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5、解
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6、解： 
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7、解：EX=
[image: image228.wmf]4

1

4

1

1

4

1

0

2

1

)

1

(

-

=

´

+

´

+

´

-


EX2=
[image: image229.wmf]4

3

4

1

1

4

1

0

2

1

)

1

(

2

2

2

=

´

+

´

+

´

-



[image: image230.wmf]16

11

)

4

1

(

4

3

)

(

2

2

2

=

-

-

=

-

=

EX

EX

DX


8、解：
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所以通解为： Y=β+kα
即Y=
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